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Svar pa interpellation fran Elise Ryder
Wikén (M) till Jonas Andersson (S) om
infrastruktur

Elise Ryder Wikén (M) har inkommit med en interpellation om infrastruktur.
Interpellationen ska besvaras av Regionala utvecklingsndmndens ordférande, Jonas
Andersson (S).

Elise Ryder Wikén fragar:

1. Vad ar Socialdemokraternas strategi i det oerhort viktiga arbetet med att lyfta
lanets behov och vad vi tillfor 6vriga landet i infrastrukturfragorna?

2. I forhallande till kusten, vad ar Socialdemokraternas hogsta prioritering och det
ni kommer att jobba for i forsta hand?

3. Hur tycker ni att ni har lyckats med att fa nationell niva att satsa pa
infrastrukturen i ldnet under tidigare mandatperiod dé ni har styrt Regionen?

Svar pa fraga 1
Tack for dina fragor.

Var strategi ar att langsiktigt och i samarbete med andra aktorer, bdde inom och
utanfor regionen, aktivt belysa de utmaningar vi har och den potential som finns i
Jamtland Harjedalen. Det dr endast sa vi kan fa genomslag for de forandringar som
behover komma till stdnd. Genom att knyta arm med sévil Trondelag som 6vriga
svenska norrlandsregioner blir vi en storre spelare niar det kommer till de
prioriteringar som gors pa nationell niva. Vi tror ocksa att en forutsattning for att fa
genomslag for de storre projekten i plan ar att hélla i och halla ut. Darfér kommer
inga storre justeringar att ske i de 6vergripande prioriteringarna.

Vidare ar var fasta overtygelse att vi inte vinner framsteg genom att iklada oss
offerkoftan. Det ar sant att vi har landets sdmsta vagar och att vi rimligen bor fa till
stand en forandring i fordelningsmodellerna. Vi tror dock att framgangsfaktorn for
det ar att presentera allt Jimtland Harjedalen har att leverera och vad som kravs for
att det ska vara mgjligt. Darfor arbetar vi nu tillsammans med kommunerna och
naringslivet for att siatta ihop ett “Jamtland Harjedalen-paket”. Genom paketet kan
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vi tydligt pavisa vilka vinster det finns pa nationell nivd om en 6kning gors av
investeringstakten i var region och i de angrinsande straken.

Vi vet ocksa att det nya sidkerhetslaget paverkar vara forutsattningar. Trots att det ar
av dystra anledningar tror vi att forindringen med ett forestdende medlemskap i
NATO och forsvarets ateruppbyggnad kommer att leda till att 14get for var region
kommer att forandras: Fran att vi i stor utstrackning har varit en “slutstation” for de
flesta strak, till att framover fa en ny roll som transitregion. Var bedémning ar att
det starker argumenten for savil vaginvesteringar som jarnvagsinvesteringar pa
vara strak. Dessutom ser vi att Inlandsbanans roll kraftigt kommer att forandras
och att det underlattar argumentationen for 6kade investeringar i hela var region.

Svar pa fraga 2

Till att borja med anser jag att det ar en olycklig ingang att stilla delar av norra
Sverige mot varandra. Utmaningarna for var framtida utveckling ar i stor
utstriackning gemensamma. Att skapa och bibehalla motsatsforhallanden mellan
norra Sveriges kust och inland gor ingen gladare dn regionerna i sodra Sverige.

Vi kommer fortsatt att ha 4 timmars (eller 4,30 om vi bara pratar
infrastrukturinsatsers) restid med tag till Stockholm som hogsta prioritet. Var
uppfattning ar att det ar avgorande for naringslivet och de som bor och verkar i var
region. Var analys ar att det pa kort sikt dr enklast och billigast att genomfora detta
genom forstarkningar pa Atlantbanan. Vi tror att restiden ar det absolut viktigaste.
Om regeringen 6ppnar for s stora investeringar pa Mittbanan att det skulle vara
mojligt den vagen ser vi aven positivt pa det.

Svar pa fraga 3

Infrastrukturfragorna, som interpellanten vet, ar langsiktiga processer som
forutsatter manga personers arbete. Att som enskild politisk foretradare eller
representant for ett enskilt parti ta at sig dran for investeringar ar vanskligt. Men pa
listan av saker som genomforts under tiden da Regionen har styrts av bland annat
socialdemokrater finns exempelvis den nya bron 6ver Stora helvetet.

Det viktigaste vi kan gora for att fa genomslag i dessa fragor ar att enas over

partigranserna och med aktorerna i lanet. Pa sa vis kan vi sa langt det ar mojligt
fora ett enigt och valunderbyggt budskap tillsammans.

/Jonas Andersson (S)
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